
Ìóíèöèïàëüíûé ýòàï ïî

àñòðîíîìèè

Óñëîâèÿ

8 êëàññ 29 íîÿáðÿ 2022

1. Ôàêòû 8 áàëëîâ

Âûáåðèòå ïðàâèëüíûå ôàêòû. Ïîÿñíèòå äëÿ êàæäîãî ñëó÷àÿ, ïî÷åìó âû òàê äóìàå-
òå.

� Áëèæàéøàÿ ê Âåíåðå ïëàíåòà - Ìåðêóðèé

� Âåíåðà ñàìàÿ ¾ãîðÿ÷àÿ¿ ïëàíåòà

� Îáîðîò âîêðóã ñâîåé îñè Âåíåðà äåëàåò äîëüøå, ÷åì îáîðîò âîêðóã Ñîëíöà..

� Àòìîñôåðà Âåíåðû ñîñòîèò ïðåèìóùåñòâåííî èç óãëåêèñëîãî ãàçà

1

Îïðåäåëèòå âèäèìûé ðàçìåð Ñîëíöà äëÿ íàáëþäàòåëÿ íà îðáèòå âîêðóã Âåíåðû. Îð-
áèòó Âåíåðû ñ÷èòàòü êðóãîâîé.

2. Ñîëíöå íà Âåíåðå 8 áàëëîâ

Àñòåðîèä ïîäõîäèò ê Çåìëå íà ìèíèìàëüíîå ðàññòîÿíèå 1.5 à.å. Êàêîâ ðàäèóñ îðáèòû
àñòåðîèäà? Êàê ÷àñòî ïîâòîðÿþòñÿ òàêèå ñáëèæåíèÿ ñ Çåìëåé? Çà êàêîå âðåìÿ îí äåëàåò
îäèí îáîðîò âîêðóã Ñîëíöà? Îðáèòû àñòåðîèäà è Çåìëè ñ÷èòàòü êðóãîâûìè.

3. Àñòåðîèä 16 áàëëîâ

íå÷íîå çàòìåíèå. Ðàäèóñ Ôîáîñà 11.1 êì. Ðàññòîÿíèå äî Ìàðñà 1.52 àñòðîíîìè÷åñêîé
åäèíèöû. Ìàññà Ìàðñà 6.4 · 1023 êã. Îðáèòû Ìàðñà è Ôîáîñà êðóãîâûå.

Íà êàêîì ìàêñèìàëüíîì ðàññòîÿíèè è ñ êàêèì ïåðèîäîì äîëæåí âðàùàòüñÿ Ôîáîñ âî-
êðóã Ìàðñà, ÷òîáû äëÿ íàáëþäàòåëÿ íà Ìàðñå áûëî âîçìîæíî íàáëþäàòü ïîëíîå ñîë-

4. Çàòìåíèå íà Ìàðñå 16 áàëëîâ

íîì (φ = 56◦, λ = 37.5◦ â.ä.). Êàêîâî ãðàæäàíñêîå âðåìÿ ìîìåíòà âåðõíåé êóëüìèíàöèè
Ñîëíöà â ýòîò äåíü. Ìåñòíîå âðåìÿ Ìîñêîâñêîé îáëàñòè UTC+3.

Îïðåäåëèòå âûñîòó Ñîëíöà íàä ãîðèçîíòîì â äåíü îñåííåãî ðàâíîäåíñòâèÿ â Äîëãîïðóä-
5. Ïîëäåíü 16 áàëëîâ

êàêîé äåíü íåäåëè áûëî ïîñëåäíåå ÷èñëî ÿíâàðÿ ïî þëèàíñêîìó êàëåíäàðþ.

Â Ðîññèè ïåðåõîä ñ þëèàíñêîãî êàëåíäàðÿ íà ãðèãîðèàíñêèé ïðîèçîøåë â 1918 ãîäó,
êîãäà ïîñëå 31 ÿíâàðÿ 1918 ãîäà ñðàçó íàñòóïèëî íåêîå ÷èñëî ôåâðàëÿ. Ïîñ÷èòàéòå,
êàêîå ÷èñëî áûëî ïåðâûì â ôåâðàëå 1918 ãîäó â Ðîññèè ïî Ãðèãîðèàíñêîìó ñòèëþ. È

6. 1918 16 áàëëîâ



7. Çàêàò Ñîëíöà âðó÷íóþ 20 áàëëîâ

Ïåðåä âàìè íåñêîëüêî íåãàòèâîâ ôîòîãðàôèé çàõîäà Ñîëíöà. Îïðåäåëèòå âðåìÿ ìåæäó
ïåðâîé è ïîñëåäíåé ôîòîãðàôèÿìè. Êàêîâî ðàññòîÿíèå îò ôîòîãðàôà äî ÷åëîâåêà ñ
ìàøèíîé, åñëè ñðåäíèé ðîñò ÷åëîâåêà 1.8 ì. Ñ÷èòàòü, âèäèìûé óãëîâîé ðàçìåð äèñêà
Ñîëíöà ðàâíûì 0.5◦


